
西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いること、地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。

令和2年度

第1号（不定期）

令和２年５月１４日

公民館の
メンバー

料金改定の
お知らせ

４月から西山公民館新体制！

班回覧

小田島 充
(集落支援員)
葛根田行政区

４月から勤務し
ています。
皆様のご指導・
ご協力をお願い
致します。

村上 正弘
(事務補助員)
野中行政区

4年目の勤務と
なります。
お気軽に、お
声をかけて下
さい。

浦田 榮二
(管理人)
林崎行政区

11年目の勤務と
なります。
利用者皆様の、
有効な利用を
願っています。

冷暖房未使用時 冷暖房使用時
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午前 午後 夜間

区 分
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（午前９時か
ら正午まで）

（正午から午後
５時まで）

（午後５時から
午後９時まで）

（午前９時から
正午まで）

（正午から午
後５時まで）

（午後５時から
午後９時まで）

体験交流室 720円 860円 1,100円 体験交流室 1,080円 1,290円 1,650円

企画研修室 580円 720円 920円 企画研修室 870円 1,080円 1,380円

農産物処理加工実習室 720円 860円 1,100円 農産物処理加工実習室 1,080円 1,290円 1,650円

普及推進室 580円 720円 920円 普及推進室 870円 1,080円 1,380円

パソコン体験実習室 720円 860円 1,100円 パソコン体験実習室 1,080円 1,290円 1,650円

多目的ホール 920円 1,100円 1,600円 多目的ホール 1,380円 1,650円 2,400円

今年度は常時３人及び巡回1名体制の勤務となります。公民館の事、地域の事など
お気軽にお立ちよりお話し下さい。お待ちしております。

6月1日から使用料金が
変わります。

下黒沢ひかり
(地域コーディ
ネーター)
黒沢行政区

2年目の勤務です
が、今年は巡回
で来ます。お世
話になります。

※条件によっては、料金の一部または金額が免除される場合があります。
詳しくは当館へお問い合わせください。



 

☆貸館状況について‼ 

西山公民館では、一部制約がありますが５月１１日より 

貸館を再開しています。段階的な再開ですが、早く本来 

      の姿に戻りたいものです。    みなさん待っていま～す。 

      しかし、コロナウィルス感染防止のため、生涯学習・生涯スポーツ 

      事業開催が不透明な状況になっています。今後の状況により 

         ますが、決定次第お知らせします。 

                  しばらくお待ちください。 

 

 

 

 

 

 

  ☆西山体育会情報‼（５月１４日時点）  

     今年度の総会は、社会の情勢を鑑みて、出席者を制限して５月１５日に 

開催することといたしました。各行政区からは区長さんをはじめとする代表 

者１名、体育会役員は執行部と各部の部長をはじめとする代表者１名の皆さん 

が出席する予定です。 

       体育事業開催にあたり、コロナウィルス感染防止に関わる難題も 

       たくさんあると思います。出席者のご意見を頂き、より良い形で 

進めて行きたいと思います。 

       総会のようすなど、体育会の情報は今後も引き続きお知らせ 

します。 

 

                   

   

 

      

第３回にしやま大運動会について! 

      今年度の開催は５月３０日でしたが、 

現状を踏まえ見送りとしました。 

       今後の開催につきましては、状況を 

確認しながら検討して参ります。 

 

 

あとがき 

 令和２年度最初の西山公民

館だよりですが、未熟な自分

の作成で見づらいものになっ

てしまいました。次号からは

もっとわかりやすく、見やす

くするよう努力します。 

         [みつる] 

 

 

 

 

 



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いること、地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。

令和2年度

第２号
令和２年７月９日

西山体育会情報 コロナウィルスが早く
終息しますように！

ご案内が遅くなりました、総会の主な決定事項をお知らせします。
〇令和２年度の、西山公民館と共催される事業を中止としました。
〇事業を中止としたため、協力費である会費を徴収いたしません。
〇体育会単独及び愛好会の事業は、社会情勢を踏まえ開催を目指します。
★中止の共催事業
・行政区対抗野球大会 ・壮年男子ソフトボール大会
・混合バレーボール大会 ・学童相撲教室
・ソフトバレーボール大会 ・社会体育懇談会

☆開催予定の単独・愛好会事業
・３地区相撲大会（９月７日） ・秋季野球大会（10月4日）
・スローピッチソフト（10月25日） ・卓球大会（11月8日）
・高齢者グランドゴルフ（10月） ・高齢者輪投げ大会（11．2月）

※第3回にしやま大運動会は、開催見送りとなっています。
今後の開催に向けて、検討されているところであります。

マスク回収ポスト
アマビエ君マスクを回収しています！

現在、町社会福祉協議会ボランティア活
動センター主催で、公民館玄関にポストを
置き布マスク及び不織布マスク（どちらも
未開封未使用のもの）の回収にご協力いた
だいています。 ７月３１日までです！
回収後は、必要とする方へ再配布し、有

効活用を目的に実施します。



上西根 6月28日

午後３時炎天下の中２４名の参加者が、
奉納場所を目指して出発しました。
先頭の太鼓の音に合わせ、⎾どんどこ

どんどこま～つりよ！・ま～つりま～つ
りま～つりよ！⏌の歌声で歩きます。
葛根田では[どんどこまつり]の名称で長

年受け継がれ、今年は７１回目を数えま
す。（昭和25年から記録はあるが、以前
の記録はありませんでした）
例年は、家内安全・五穀豊穣疫病害虫

退散・豊作物病害虫退散（一部省略）の
旗を持つが、今年は新たな１本が増え新
型コロナウィルス感染症退散祭がありま
した。参加者全員の終息を願う気持ちが、
伝わってきました。

葛根田 6月21日

上西根どんどこまつり行事と称し、虫
追いまつり・疫病退散まつりとしていま
した。あやめ会（老人クラブ）が主催で、
集落の皆さんが協力し男性が持ち物の道
具を作り、女性がまつり団子をはじめ料
理を準備していました。
午後３時公民館内で、出発式を執り行

い玄関で集合写真撮影後、３０名近い皆
さんが、ご神体・お札・のぼり・槍を持
ち、疫病退散塔を目指し進みます。
受け継がれているまつり囃子ことば(歌)

で、参加者の大きな声と、大きな太鼓の
音・のぼりや槍で集落内から外へ害虫や
疫病を追い払うまつりです。
一時途絶えた時期がありましたが、あ

やめ会が復活させどんどこまつりと併せ、
集落の交流の場にもなっていました。

[あとがき] 疫病まつりにお邪魔しましたが、西山地区では２行
政区だけでした。以前は行っていた所も有りましたので、今後無くなった
経緯等を取材したいと思います。（まつり団子甘かった～）Ｍ．Ｏ



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いること、地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。
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令和２年８月１３日

地域づくり情報

あいさつチーム⎾コロナ禍だからこそできることは⏌

今年度最初の会議は８名出席で行われ、チームの結成目標⎾あいさつで顔見知りを増
やし、地域の安全安心を強化！⏌をもとに、今年度の活動内容について話し合いました。
コロナ禍でほとんどのイベントが中止に。それなら会わなくても地域の人たちを知れ

るよう情報発信するのはどうかと意見が出ました。西山には子供たちやお年寄り、地域
の皆さんのため頑張っている人がたくさんいます。その方たちを紹介しつつ感謝を伝え
るべく、以前発行していた⎾あいさつ通信⏌を再開しようと検討することにしました。
第一弾に向けて取材を進めているところですので、お楽しみに！

地域づくり会議メンバー募集！
楽しく！みんなで！元気に！西山を盛り上げていきませんか？
⎾地域づくり⏌って何？と気になったら、まずはお気軽にお問合せください！
☆連絡・問合せ先
：役場 地域づくり推進課 担当・下黒沢 電話601－5419 FAX692－1311
：西山公民館 担当・小田島 電話、FAX兼用693－3321

第一回地域運営に向けた検討会 開催
⎾住民アンケート実施に向け、まずは研修会⏌

この検討会は、西山地区の地域団体の代表の皆さんを中心に構成しており、地域運営
の仕組みづくりを目指しています。昨年度から始まった検討会は、地域除雪をきっかけ
として自治会のゆるやかな連携を図ると同時に、地域が思う地域の課題を探るべく住民
アンケートの実施も検討しています。
第一回の会議を経て、まずはアンケートの必要性や効果、その後の変化を知るべく

⎾アンケート研修会⏌開催を決定しました。
アンケート実施は今後検討しますが、これからの西山にはより一層住民皆さんの力が必
要ですので、ご協力よろしくお願い致します。
検討会メンバーは⎾５年後、10年後のために 仕組みづくりは必要⏌であると、共通

の想いで今後も検討を進めていきます。

7/8

7/15

検討会の様子



【あとがき】 今回は文字ばかりの公民館だよりになってしまいました。
大変見づらいと思いますが、伝えたい事ばかりです。ご理解の上ご了承下
さい。（文字が多いと頭を使う。使えない頭で大変⤵。） Ｍ．Ｏ

ＭＳ Ｗord入門編のパソコン教室を開催します。
これからワードを始めようとする方、ワードを始めたが操作が未だ不慣れな方、以前の
ワードを操作している方で最新のワードの操作を覚えたい方を対象に、ソフトの使用方法を
段階的に習得できるよう教えるとともに、実際に操作して慣れてもらうことを目的とします。

〔期 日〕 ９月１１日～１０月２３日 毎週金曜日 ( 全７回 ) ⎾マスク着用参加で ❕⏌

〔時 間〕 １８：３０～２０：３０ 場 所 雫石公民館・講座室
〔対象者〕 町内にお住いで中学生以上の方又は町内にお勤めの方（西山地区の皆様大歓迎）
〔講 師〕 舛澤 知 先生 (コンサポSOL) 定 員 先着１０名
〔受講料〕 ４，０００円 (初回受講時に申し受け付けます。)
〔申込み〕 ８月２０日～９月３日の期間、雫石公民館で申し込み受付します。

電話：６９２－３４５８ (平日の９：００～１７：００) 問い合わせ含みます。

義援金募金箱が設置されました！

日本赤十字社では、７月豪雨災害で被災された
方々を支援するため、義援金を受け付けます。
雫石町分区事務局より、西山公民館に設置依頼が
あり、事務室窓口のカウンターに置いています。
募金期間は、８月31日までです。
皆様方の善意あるご協力をお願いします。

【日 時】 令和２年９月９・１６・２３・３０日 １０月
７・１４日

毎週水曜日 各回 10：00～16：00
【場 所】 御所公民館
【講 師】 型紙もテキストも使わない

スーパーリメイカー 小赤沢直子さん
【定 員】 先着 ２０人 （西山地区の皆さんも申込み

できます）
【対 象】 雫石町内に在住または町内勤務の方
【受講料】 各回 500円（全6回）
【申込期限】 令和２年９月４日（金）までにお申し込みく

ださい。
【各自ご準備いただくもの】★マスク着用
★昼食・ソーイングセット（針箱）・使わなくなった布、

衣類など。
★基本的にミシンはご自身の物をお持込みいただきま

すが、
お持ちでない方も参加できます。

【その他】 新型コロナウイルス感染症対策として、マスク
の着用

・検温・消毒
間隔の保持等、参加者への安全を十分に確保した

上で
開催します。

【申込・問合せ先】 御所公民館 TEL：692-2214
（受付時間 月～金 午前8時30分～午後5時

まで）

古着を再利用して新な作品を作成します。型紙もテキストも使いません。

眠っていた布に新たな出番を与えてみませんか？
にしやま大運動会

開催見送りとなっていまし

た運動会は中止となります。
ぎりぎりまで開催を模索し
ましたが、準備期間が少なす
ぎる事と併せ、昨今のコロナ
ウィルス感染症の状況を踏ま
えると、不安要素は拭い切れ
ないという判断になりました。
この時期だからこそ、盛り上
げが必要でしたがご了承下さ
い。

お知らせ

パソコン教室受講生募集



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いること、地域の各種情報をみなさんへ
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地域づくり情報

地域運営に向けた検討会
⎾～アンケート研修会～⏌を実施しました

検討会では、地域が思う地域の課題を探るため住民アンケートの実施を検討し
ており、まずはアンケートの必要性や効果、その後の変化を知るため、アンケー
ト研修会を開催しました。
新型コロナウィルス感染防止の観点から、検討会メンバー、各自治会長に参加
者を限定し、静岡県でコミュニティ支援をしている里山くらしＬＡＢＯ様を講師
に、オンラインにて研修を行いました。
研修内容は雫石町や西山地区の現状を踏まえ、他地区の事例を参考にした分か
りやすいものでした。参加者からは⎾アンケートで課題を具体化し優先順位をつ
けて課題解決に向け、実行してみたい⏌などの感想がありました。今後は検討会、
自治会長とともに住民アンケート実施に向け検討して参ります。
オンラインを活用した初めての研修会で、見聞きしづらい部分もあったかと思
いますが、こういった手法も取り入れつつ、多様化する地域課題解決に向け、地
域にとって必要な学びや話し合いは継続して参ります。

８/22

西山体育会からのお知らせ

大会中止決定

新型コロナウィルス感染防止のため、

左記大会を中止といたしました。
楽しみにしていた皆様には、残念な結

果となりましたがご了承願います。
事業再開にむけ、日ごろから適度な運

動で健康づくりを心がけましょう。

〇予定していた単独事業
１０月 ４日 西山秋季野球大会
１０月２５日 西山スローピッチ

ソフトボール大会



【あとがき】 ８月下旬西山地区民生委員児童委員の研修に参加しました。
カードゲームを行い、複数のカードには色々な状況に置かれている人が記され、
カードを繋げる事で地域にいる⎾支える人⏌・⎾支えられる人⏌を学びました。
改めて、人と人との繋がりは大事だと考えさせられました。 M.O

ＭＳ Excel入門編のパソコン教室を開催します。
これからエクセルを始めようとする方、エクセルを始めたが操作が未だ不慣れな方、以前のエクセ

ルを操作している方で最新のエクセルの操作を覚えたい方を対象に、ソフトの使用方法を段階的に習
得できるよう教えるとともに、実際に操作して慣れてもらうことを目的とします。

〔期 日〕 11月6日～12月18日 毎週金曜日 ( 全7回 )
〔時 間〕 18：30 ～20：30

〔場 所〕 雫石公民館・講座室 ⎾マスク着用で参加をお願いします ❕⏌
〔対象者〕 町内にお住いで中学生以上の方又は町内にお勤めの方（西山地区の皆様も大歓迎）
〔講 師〕 舛澤 知 先生 (コンサポSOL)
〔定 員〕 先着10名 （参加人数が極少数の場合は開催を見送る事がございます）
〔受講料〕 4,000円 (初回受講時に申し受け付けます。)
〔申込み〕 10月15日～10月29日の期間、雫石公民館で申し込み受付します。

電話：６９２－３４５８ (平日の9：00～17：00) 問い合わせを含みます。

※申込み受付まで期間が有ります、希望者は忘れず申し込みをお願いします。

パソコン教室受講生募集 MS  Excel入門編
ワードに続きエクセルです

八区行政区 西山サロン

ふれあいサロンでは，健康な高齢者や一人暮らしの高齢者等対象に、身近な場所でおしゃ
べりなどのコミュニケーションや健康体操などのレクリエーションを行い、参加者同士の交
流を図ることを目的に各地域で実施し、町社会福祉協議会が支援している事業です。
八区のふれあいサロン⎾西山サロン⏌では、毎月第３水曜日に歌やゲーム、お茶を飲みな

がら楽しくお話しして活動しています。（事情により未開催月もあります）
⎾サロンを立ち上げたい⏌⎾サロンで何かやりたい⏌などありましたら町ボランティア

活動センターまでご相談ください。（電話：692－2230）
～ サロン活動の様子 ～

公民館利用団体紹介 活動・ふれあいの場として
西山公民館を利用してみませんか？



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いること、地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。

令和２年度

第５号
令和２年１０月８日

西山地区女性移動教室を実施しました!!

町内で得られない知識と教養を習得し、見聞を広めるとともに参加者相互の融和と親
睦を深めることを目的に、９月２４日大槌町へ行ってきました。
午前は⎾大槌ジビエ(野生鳥獣)ソーシャルプロジェクトを学ぶ⏌と題し、鹿肉加工場

の見学とプロジェクトの立ち上げから現在の状況まで概要説明を受けました。
午後は⎾大槌町の復興状況を学ぶ⏌と題し、平野大槌町長から講演を頂きました。

長時間で内容の濃い研修でしたが、充実した貴重な１日となりました。

先生の自己紹介・全体説明 先生方皆さんと記念写真

三角フレームで後ろ足
を吊り完全に血抜きする 手前・殺菌室 奥・処理室

保存中の鹿肉
放射性物質検査合格

アクセサリー作りの素
獣の毛皮の説明 鹿の角を使い装飾品

熊の毛皮を使った
キーホルダー



【あとがき】 震災発生から間もなく１０年が経とうとしていますが、自
分の目で見ることはあっても、携わっている人の生の声は聞く事がありませ
んでした。
大槌町長の講演を聞いて、改めて１０年の歳月を感じました。
ジビエ研修で感じたのは、最近被害が多くなっている当町のイノシシです。

駆除後の活用が今すぐ出来なくても、学んだことが活用につながるよう発信
して行きたいと思います。 鹿カレーの肉は柔らかでした。 M.O

大槌町長講演

会場を移動して座学で概要説明を受けました

ジビエプロジェクトは、何気ない話から始まり２年半の話し合いを重ね、今年５月スタートしたそうで

す。
雫石でもジビエに関する活動が始まれば、いつでも来町し情報を共有しても良いと言っていました。
また将来は岩手一丸となり、岩手のジビエをアピールしたいそうです。

町長は講演で、震災時の状況を
生々しく語ってくれました。とても悲
惨な状況が目に浮かびました。
しかし、復旧・復興を目指し日々

奮闘していることを項目ごとに話し
て頂きました。
特にも災害復興住宅建設では、

木造建てにこだわったそうです。
いずれ解体される時の、経費削減
のためだそうです。

鹿カレー

昼食は⎾湘南カレーどんりゅう庵⏌で、鹿

肉入りのカレーライスを食べました。
ライスは蓬莱島(ひょっこりひょうたん島)の
形に盛り付けられていました。

平野町長と記念写真

※参加者の声
〇雫石でも参考に出来る
のではないでしょうか。

〇若い人達の行動力とパ
ワーに感動しました。
〇駆除された命を大切に
思う心が伝わりました。



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いること、地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。

令和２年度

第６号
令和２年１１月１２日

西山地区グラウンド・ゴルフ交流会開催

１０月７日⎾西山地区グラウンド・ゴルフ交流会⏌(主催：西山地区老人クラブ、共

催：西山体育会・西山地区防犯交通安全協会)が開催されました。
例年に比べ１０名ほど少ない２３名の参加でしたが、３コース２４ホールを楽しく和

気あいあいとプレーしていました。
上位入賞者の皆さんです。
優勝:佐々木義喜さん 準優勝:山崎正夫さん ３位:大貫和弘さん
４位:山津田勝治さん ５位:阿部京子さん

大型扇風機を導入しました !!

多目的ホールを利用される皆さまへ。ホール換気用に２台設置できます。
寒い時期になりますが、コロナ対策にご利用ください。



【あとがき】 未だに終息が見えない新型コロナウィルス感染症ですが、スポーツ
事業は全て中止となった中、秋以降は各地区公民館で生涯学習事業を
進めています。
外出する機会が減っていると思いますが、興味のある事業に積極的

に参加してみてはいかがでしょうか。 M.O

雫石公民館

冬休みこども企画

▶日時：令和3年1月13日（水）9:00～12:00
▶対象：小学校1～6年生
▶体験料：無料
▶定員：15名 ※保護者の同伴も可
▶集合場所：西山公民館
（各地区公民館にもバスの送迎あり）

▶持ち物：防寒着、防寒ブーツ等、タオル、
着替え、温かい飲み物、おやつ

和かんじきやスノーシューで、冬の森をハイキング！
雪の世界を自分の足で探検し、自然の雄大さを感じて
みましょう！

意外と知られていない段ボールのヒミツがたっぷりの
工場を見学してみよう！段ボール椅子づくりなどの体
験メニューも充実しています！

▶日時：令和3年1月15日（金）9:00～12:00
▶対象：小学校4～6年生

▶参加費：無料

▶定員：15名 ※保護者の同伴も可

▶集合場所：御所公民館

(各地区公民館にもバスの送迎あり)
▶持ち物：上履き

お申込み・お問合せ先：雫石公民館：019-692-3458（平日9：00～17：00）
申込期限：令和2年12月21日（月）

（ 西山小学校のみなさんも参加できます !! ・ 集合時間は直接お知らせします。 )

※感染症対策（マスク着用や検温など）へご協力をお願いします。

１０月号で特集を組みましたので、掲載が遅くなりましたが、９月５日西山保育園の運動会が行わ
れました。
２６名の園児が練習の成果を、元気いっぱいに披露していました。

西山保育園の運動会

雫石公民館から
お知らせです

利用団体紹介



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いること、地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。

令和２年度

第７号
令和２年１２月１０日

西山公民館

パソコン教室受講生募集 冬季実践編

冬季実践編のパソコン教室を開催します。
生活に役立つパソコンのワード・エクセルを実践から学びます。

（パソコンはWindows８．１pro  Word,Excel バージョンは2013 ）

対象者は、町内在住で中学生以上の方または勤務している方
なお、パソコンのキーボードで日本語入力が可能な方

（パソコン教室初級編終了程度推奨）

〔日 時〕 令和３年１月９日～２月６日

毎週土曜日 14:00～16:00 全5回

〔場 所〕 西山公民館 パソコン体験実習室

〔講 師〕 高嶋 一秀 先生

〔定 員〕 先着１０名

〔受講料〕 4,000円 （初回受講時に納入）

〔申込み〕 12月１４日から12月25日までの平日

・ 9:00～17:00  西山公民館で受け付け

〔問合せ〕 電話：６９３－３３２１

注意事項
○入室の際は、検温・手指の
消毒をお願いします。

○体調のすぐれない方は受講
をご遠慮願います。

○感染状況により中止もあり
ますのでご了承願います。

○申込み人数が極少数の場合
は開催を見送る事があります。

要注意 体調管理に努め、マスク着用で受講をお願いします。

受講内容 第１回 チラシの作成 （Word ）
第２回 名刺の作成 （Word ）
第３回 血圧測定表の作成 （ Excel ）
第４回 案内図の作成 （ Excel ）
第５回 はがきの作成 （Word  ・ Excel ）
状況により内容に変更が生じる場合があります。

公民館では年末年始にあたり、１２月２９日(火)
～１月３日(日)まで休館日とさせて頂きます。
新年も、皆様のご利用をお待ちしています。

休館日のお知らせ



御所公民館恒例の『あみもの教室』を今年も開催します。
手編みのｾ ﾀーｰ、帽子、小物などの基本的な編み方を習得できます。

講師が丁寧に教えてくださいますので、初めての方でも安心です♪

この機会にぜひ編物に挑戦してみませんか？

どうぞお気軽にお申し込みください!!

≪ 場 所≫御所公民館 ≪ 講 師≫杉澤 陽子先生
≪ 受講料≫各回５００円 ※毛糸等の材料は、別途本人負担です。

≪ 対 象≫町内に在住または勤務している方
≪ 定 員≫先着１０人
≪ 持ち物≫編み物道具（編み針、毛糸等）
≪申込期間≫令和２年１２月２８日（月）まで

※定員に達していない場合は、随時募集します。

≪申込・問合せ先≫御所公民館 TEL６９２－２２１４
（受付時間 月～金 午前8:30～午後５:00まで）

≪ 開催日時 ≫ 全１０回

令和３年 １月 ６日（水）

11日（月）、14日（木）、18日（月）

21日（木）、25日（月）、28日（木）

２月 1日（月）、 4日（木）、 8日（月）

各回 １０：００～１６：００ごろ

※先生の都合により、時間が若干変更する

場合があります。

受講生募集！

【あとがき】 地域づくり情報追記⇨アンケート実施にあたっては、静岡県の里山
くらしLABO（ラボ）さんに委託し、アンケートの作成・分析をして頂きます。
11月からコロナ感染が広がり、いまだ収まる気配がない状況ですが、感染予

防対策をしっかり取り各種事業を進めて行きたいと思います。 M.O

地域づくり情報

地域が思う地域の課題を探るため、住民アンケートの検討を行っている⎾地域
運営に向けた検討会⏌が、１１月１９日に開催され、中学生以上対象の全住民ア
ンケートを実施することが決定しました。
アンケートの内容やスケジュール、役割分担などを話し合った結果、設問には

多世代にわたって地域のみなさんの声も取り入れたいという意見になりました。
今後具体的な担当を決め、新年からアンケート実施にむけて準備に入ります。

秋頃に住民報告会の開催を目指す長いスケジュールとなりますが、アンケート決
果は住み慣れた西山で住み続けていくための基盤となっていきますので、ご協力
のほどよろしくお願い致します。

検討会の様子

第二回地域運営に向けた検討会 開催

⎾住民アンケート実施決定 !⏌



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いることや地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。

令和２年度

第８号
令和３年１月１４日

西山公民館

パソコン教室受講生募集 パワーポイント編

パワーポイント編のパソコン教室を開催します。
⎾スライド資料を作る⏌‥‥‥仕事での打ち合わせや会議、集会

には付き物ですね。

見やすい、見栄えが良い、そんな資料を作ってみたい‥‥。
どうせなら表や写真を挿入して、分かりやすくしてみたい‥‥。

そんな時、役に立つのが⎾パワーポイント⏌です。この教室で
は、資料作成に活用できる基本的な機能や操作方法を学習します。
（パソコンはWindows8.1pro  使用ソフトはパワーポイント2013 ）
【対象者】町内在住で中学生以上の方または町内に勤務している方

（西山地区の皆さん、申込みをお待ちしています）

〔日 時〕 令和3年2月13日～3月13日

毎週土曜日 14:00～16:00 全5回

〔場 所〕 西山公民館 パソコン体験実習室

〔講 師〕 高嶋 一秀 先生

〔定 員〕 先着10名

〔受講料〕 4,000円 （初回受講時に納入）

また、講習用テキスト代が別途かかります。

（1,320円見込み）

〔申込み〕 1月21日から2月3日までの平日

・ 9:00～17:00  西山公民館まで

〔問合せ〕 電話：693-3321

注意事項
○入室の際は、検温・手指の
消毒をお願いします。

○体調のすぐれない方は受講
をご遠慮願います。

○感染状況により、中止する
場合もありますのでご了承
願います。

○申込み人数がごく少数の場
合は、開催を見送ることが
あります。

要注意 体調管理に努め、マスク着用で受講をお願いします。

あけましておめでとうございます。
本年が皆様にとって幸多き一年となります
よう、心よりお祈りいたします。
本年も、皆様のご利用をお待ちしています。

謹 賀 新 年



≪ 開催日時 ≫ 全８回

令和３年 ２月２５日（木） ３月１日（月） ４日（木） ８日（月） １１日（木） １５日（月）

１８日（木） ２２日（月） 各回 １０：００～１６：００ごろ

※先生の都合により、時間を若干変更する 場合があります。

御明神公民館恒例の『あみもの教室』を今年も開催します。
手編みのセーター、帽子、小物などの基本的な編み方を習得できます。講師が丁寧に教えてください

ますので、初めての方でも安心です♪この機会にぜひ編物に挑戦してみませんか？

どうぞお気軽にお申し込みください!!

≪ 場 所≫御明神公民館 ≪ 講 師≫杉澤 陽子先生
≪ 受講料≫各回５００円 ※毛糸等の材料は、別途本人負担です。
≪ 対 象≫町内に在住または勤務している方 ≪ 定 員≫先着１０人
≪ 持ち物≫編み物道具（編み針、毛糸等） ※定員に達していない場合は、随時募集します。
≪申込期間≫令和３年２月１９日（金）まで
≪申込・問合せ先≫御明神公民館 TEL６９２－３２２８ （受付時間 月～金 午前8:30～午後５:00まで）

西山地区の皆さんも参加できます。

11月6日から始まりました、全7回のパソコン教室が12月18日無事終了しました。

受講者5名と少数でしたが、スクリーンに映し出されるテキストを見ながら、実際にパソコン
操作して一生懸命頑張っていました。 手元のテキストを見ながら、時にはメモを取りながらと
手が足りないようでした。

最終日には皆さんに修了書を渡すことができました。今後は皆さんのパソコンワークに期
待します。

受講された皆さん、本当にお疲れ様でした。

パソコン教室エクセル編が終了しました！！

【あとがき】 あけましておめでとうございます。
新年早々寒さが続きましたが、体調を崩さずお過ごしでしょうか？
公民館だより発行も、２年目を迎え第８号となりました。発行回数だけは
増えていますが、自分の向上力が無いため見づらくてすみません。見やすく、
興味を持って頂けるよう努力します。 M.O

受講生募集！



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いることや地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。

令和２年度

第９号
令和３年２月１０日

地域づくり情報

住民アンケート実施に向けて、1月下旬に各自治会の会長さんと意見
交換会を実施しました。
今回、新型コロナ感染症予防策として三蜜を避けるためと、ざっくば

らんなお話ができるよう個別開催としました。同席を希望する場合は、
区長さんや役員さんの中から1～2名とお願いしました。お忙しい中色々
なお話を聞かせていただき、ありがとうございます。
内容は地域内の課題・困りごとを聞くことをメインに、改めて実施目

的の共有や今後のスケジュール・役割分担の確認を行いました。現状と
して少子高齢化の波を感じている地域は少なくなく、今は良くても５年、
１０年後を考えると不安に感じると地域の課題を教えていただきました。
その他、自治会での活動について伺ったところ、大変な部分もありつ

つ地域にとって、大切なコミニュケーションの場になっていることを実
感しました。自分にはない発想もありましたので、参考にさせていただ
き、公民館だよりを通じて皆さんにもお伝えできればと思います。
今回伺った内容は、住民アンケートの設問作成の参考とさせて戴きま

すが、設問には限りがありますのですべてを反映できるわけではないこ
とをご了承ください。住民アンケートの進捗について、随時お知らせい
たしますのでご覧ください。

意見交換会の様子

自治会長と意見交換会をしました!!

住民アンケート
とは！

地域が思う地域の
課題を探るため実
施します。



「最近体が重たい、肩や腰が痛い」と感じることはありませんか？
そんな方におすすめ！本講座では筋肉の使い方、正しい姿勢、日常的なストレッチ方法
など自分の体の取扱いについてのお話と無理なくできる筋肉トレーニングを行います。
一緒にシェイプアップして、自然な美体を手にいれませんか？

女子力ＵＰ講座 受講生募集！

【日時】1回目：令和3年3月3日（水） 2回目：令和3年3月18日（木）
各回 10：00～12：00 （全2回）

【場所】 1回目：雫石公民館 2回目： 雫石町営体育館
【講師】雫石町体育協会 高橋 正治さん
【定員】各回 先着10名
【対象】雫石町内在住または町内勤務の女性
【受講料】1回 500円
【持ち物】1回目のみ、バスタオルかヨガマット

動きやすい服装、タオル、飲み物
【その他】 新型コロナウイルス感染症対策として、マスクの着用・検温・消毒

間隔の保持等、参加者への安全を十分に確保した上で開催します。
【申込・問合せ先】 雫石公民館 TEL：692-3458

(平日 9:00～17:00）
【申込期間】令和3年2月26日（金）まで

西山地区の皆さんも参加できます!!

自分の体と向き合い
理想の動ける体づくり♪

転入者応援カフェ（特別編）に
参加してきました！

1月24日（日）七ツ森地域交流センターで開催された、標記事業に参加しまし
た。
内容は、我が家の作物どう守る？ イノシシと共に生きるには！？と題した、

雫石町農林課谷崎主任の講演でした。（町職員ハンター！）
町内のイノシシ被害は多いと聞いていましたが、画像をもとに被害状況や対策

など教えて頂きました。知らないことが多くあり、大変勉強になりました。
また、町内にハンターが多く増えたことで、駆除の成果も上がっているそうで

す。
多くの被害の中でも、水田でヌタ打ちした場所の稲を収穫後の工程を経て、米

を炊飯した後あと蓋を開けると獣の匂いがすると聞いてびっくりしました。
最後にはジビエ料理として、イノシシの肉を頂きました。初めての体験で、お

いしく頂いてきました。
昨年 女性移動教室の大槌町で受けたジビエ研修が、雫石のジビエと共通認識

を持ち進めて行けたら良いと思いました。

【あとがき】
新年早々寒さが続きましたが、その後は降雪量の多さにうんざりな毎日ですね。

先日、除雪をテーマにした西山公民館だより特別号が発行されました。 （作成はＭＯで

はありません）除雪に関して、困っている事！悩んでいる事！なんでも構いません、公民館に
ご連絡ください。地域でできる参考とさせていただきます。 Ｍ．Ｏ



西山公民館
だより

西山公民館だよりは、公民館で行って

いることや地域の各種情報をみなさんへ

お届けするおたよりです。

令和２年度

第１０号
令和３年３月１１日

地域づくり情報

住民アンケート実施に向けて、2月17日設問に関する検討会を実施し
ました。
今回の検討会は、地域の住民有志メンバーと役場の地域支援職員で、
住民アンケートの設問内容の確認及び見直しを行いました。
住民アンケートに関することを委託している、静岡県のNPO法人里山ラ
ボさんが作成した素案をもとに、文章表現の訂正や削除・追加など話し
合いました。
3月中旬予定の次回は里山ラボさんからの修正案をもとに、作業を進め
ることにしています。

今後のスケジュール（予定！）
4月 確認・封入 4～5月 アンケート周知 5～6月 配布
6～7月 回収 7月 速報出す 8月 集計 9月 分析
10月 分析結果確認 11月 報告会

アンケート設問検討会を
実施しました!!

住民アンケートとは？
地域が思う地域の課題を探るため実施します。
人口が減り、担い手が高齢化しつつあるこの時代に必要な地域活動を知ることで、

今後の地域のつながりや活動の参考にします。

検
討
会
の
様
子



【あとがき】
子育ち子ども食堂に立会いさせて頂きました。講演では北上市で⎾キッチン
すまいるの会⏌を運営する菊池代表のお話を聞きました。
子どもの状況判断は難しいが、いかなる境遇の子どもたちもすこやかに成長
できる地域社会を実現させると聞いて感動しました。 Ｍ．Ｏ

地域づくり情報

にしやま大運動会実行委員会が
開催されました！！

令和３年度開催に向けて、２月１５日実行委員会が行われました。
令和３年度も新型コロナ感染症は、まだまだ厳しい状況が予想さ
れます。当初計画は、従来の西山小学校と同一日開催を予定してい
ましたが、感染対策上別日程のほうが安全ではないかと意見が出ま
した。また、競技内容もコロナ対策を考えた上でコロナ予防や防災
をテーマに実施したら、参加者も増え良いのではと意見が出ました。
現時点では、８月下旬から９月上旬で開催を予定しますが、役員
交代もあるので４月以降新体制で、具体的に進めて行きます。

子育ち子ども食堂が
開催されました ! !

２月２７日、町主催の子育ち子ども食堂が西山公民館で開催されました。
子どもや保護者・関係者約４０名が参加し、レク活動で体や心をほぐしてか
ら始まりました。
親御さんや関係者の参加者対象に、北上市で子ども食堂を運営する団体の代
表者による講演があり、実践活動をもとにした内容を拝聴しました。
その間、子どもたちはいわてグルージャ盛岡の皆さんと、サッカーやゲーム
で汗を流していました。いわてグルージャマスコットの⎾キヅール⏌も駆けつ
けてくれ、子どもたちは交流を楽しんでいました。
最後は郷土料理の⎾重っこ料理⏌を食べれれば良かったのですが、新型コロ
ナ感染防止のため持ち帰りとなりました。
しかし、子どもたちは地元の料理に触れ皆さん笑顔でした。

キヅール


